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1) On considére I"expression

3 : 3 3 L
P(x) = (V2 + 1)cos? (i x) + (V2 = 1)sin? (EI) + 2cos (Ex)sm (51) -V2
) Montrer que pour tout réel x, P(x) = cos(3x)+sin(3x)

(0.75 p)
b) En déduire que pour tout réel x. P(x) = vZcos (31 - -E)

(0.75 pt;
¢) Résoudre dans [-n ; n[ I'equation (E): cos(3x) + sin(3x) = Yo

A (0.5m
Z
d) Représenter les images des solutions de (E) sur le cercle trigonométrique

(0,75 pt)
¢) Calculer I'aire et le périmétre du polygone obtenu a la question précédente
f)  Résoudre dans [—n : n[ l'inequation (1): cos(3x) + sin(3x) < [ (0,75 pt
' Pourtout x € R\ {km ; k € Z),0n pose T(x) = cos(x) cos(2x) cos(4x).
. 8
a) Vérifier que Tn =7+ E (0.25 pt
b) Démontrer que pour tout x € R\ {knt ; k € Z}, T(x) = i‘l*':_:; (0.75 pt
n
) En déduire la valeur exacte de cos'—: cns%’lcns%". (0.5 pt
Exercice 2 (3 pts)
f et g sont les fonctions définies par :
f: R—R et g: R—R
. [f(x)=xz Six <2 xH[g{x)=x3+2x six <0
f(x)=—-2x six>2 9(x) = 2x six>0
Déterminer les fonctions fg  (1pt) et fog (2pts)
Exercice 3 : (6,25 pts)
1) Démontrer que la fonction f de R vers Rdefinie par : pour tout x € R.f(x) = sin(3x = &) st
]
pénodique de pénode ET" (0.5 p1)
2) On considére la fonction g de R vers R definie par : g(x) = V=2x2 + 5x.
a) Démontrer que |'ensemble de définition de g est lﬂ : %] (0,5 pt)
b) Montrer que la droite d'équation x = %L‘Sl axe de symétne de la courbe de g. (0.5 pt)

3) Soith:x— 3 - ﬁ une fonction de R vers R.

Démontrer que le point A (2; 3) est centre de symétrie de la courbe de h. (0.5 pt)
4) On considere 'application suivante u : x +— x? — 6x 4 4

Dans quel cas est-elle bijective ?

a) Lorsque est defime de R vers R, (0.5 pu)

b) Lorsqu'elle est définie de |—oo ; 3] vers [-5 - +oo| (0.5 p)

¢) Justifier dans chacun des cas. (0.75 pt’



présen

d) Lorsqu'elle est bijective déterminer et défimir sa reciproqie u- (0,5 p1y

5) On considére la fonction h de R vers R definie par h(x) =
a) Quelle relation existe-t _elle entre les fonctions h et u 7 (0,5 pty
b) Expliquer comment on construire la courbe de u i partir de celle f"’ h? (0,75 p)
¢} Construire les courbes de h et u dans un méme reperc orthonormé du plan. (0,75 pty
PARTIE B/ EVALUATION DES COMPETENCES (5 Pts)
Dans cetle boucherie, il vend de la

ns laquelle il 2 recrulé des employes.
et de porc dont les prix du kilogramme (Kg) sonl respectivement : 2700F

de sa boucherie, ! doit partager chaque fin de mois la somme de 30C000F a ses
de moins, [a parl de chacun serait augmentée de 12500F.

M NANA posséde une boucherie da < BO0F

viande de moulton
ment
s'il y'a qualre 8mP

rie veul acheler un gigol de viande de mouton de masse m,

jse une mMasse M= H_' g etun Flalaau fixé aux extrémilés d'une tige [AB] sur

de. |l place 8 U posibon précise un crochet € sur la tige [AB] pour maintenir la

_1 ; ;
qu'd | équiiDre: AG = 3 BA (voir la figure ci-dessous)

on el de pore 3 passé la commande de via
! : nde des deux
o 12 triple de celui du mouton. |l g deboursé une summt:p: &

Pour le bon fonctionne
employes de fagon que

Madame Anne, cliente dans cette bouche

remploYe pour la pesée. Ul
leque! /! Pose le gigot de vian
bal8"C® €n équilibre et il constate

dgdumﬂ”"

p. MMand quij brajse de la vian
ué de 2Ka S

’-ﬂﬂe que le poid i
43150F 5 du pudeNh"l
employe 3 |a fin d'un Mois

1. Déterminer le montant pergy par Mada
2. Délermine Ia smmm ye doil dé de e ANne pour son gigot ' 1,5
de »opt
3. Délermi o Kq de viande chaque lype que I'e viange.
M. ma":{ le nombre dé K9 Mpioyé doit servir 1,5pt
A G 8 1,5pt
E “-1;
5pt



